

*Aprobat în Sediința Ordinară de  
21.11.2024 cu 16 voturi pentru.  
secretar  
Elisabeta Manea.*

**ROMÂNIA  
JUDEȚUL ALBA  
MUNICIPIUL AIUD  
CONSILIUL LOCAL**

### **PROCESUL VERBAL**

**al ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Aiud, cu  
desfășurare în sistem la distanță/on line prin mijloace electronice,  
din data 15 octombrie 2024**

Încheiat azi 15.10.2024 cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Aiud din data de 15.10.2024 ora 14:05,

Ședința a fost legal convocată prin Dispoziția nr. 701/11.10.2024 emisă de Primarul Municipiului Aiud.

Doamna Manea Elisabeta secretar general UAT Municipiul Aiud arată că sunt prezenți la ședință 15 consilieri locali conectați pe sistemul audio video Zoom Cloude Meeting cu posibilitate de exprimare a votului, lipsind Ciortea Ștefania - Liana, Alba Lucian - Cornel, Lorincz Helga, Bogdan Mircea Ciprian care au anunțat neparticiparea la această ședință potrivit art. 137, alin. 5 din OUG nr. 57/2019, ședința fiind legal constituită.

Prezența a fost făcută la începutul ședinței.

Pe parcursul ședinței s-a conectat la sistemul audio video Zoom Cloude Meeting domnul Alba Lucian - Cornel, fiind prezenți până la sfârșitul ședinței un număr de 16 consilieri locali.

Președintele de ședință pentru luna octombrie 2024 este domnul consilier Ursa Ionuț - Claudiu, din partea PSD.

Participă la ședință doamna primar, doamna viceprimar, doamna secretar general Elisabeta Manea, domnul Boldor Claudiu - director executiv Direcția Economică, doamna Florea Delia - Daniela - director executiv adjunct Direcția Arhitect - Șef, persoanele responsabile cu suportul tehnic al ședinței din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

Președintele ședinței supune la vot înregistrarea audio - video a ședinței care se votează de către toți consilierii locali prezenți la începutul ședinței, respectiv 15 consilieri locali.

Președintele ședinței, pe baza informării secretarului general al municipiului, solicită domnilor/doamnelor consilieri să declare dacă se află în situația unor conflicte de interese/incompatibilități ce fac obiectul ordinii de zi.

Nu se declară conflicte de interese/incompatibilități.

Președintele de ședință acordă cuvântul doamnei primar pentru aprobarea ordinii de zi (art. 135, alin. 7 din OUG nr. 57/2019) propunere care se votează de către toți cei 15 consilieri locali prezenți la începutul ședinței.

Președintele de ședință acordă cuvântul doamnei primar pentru prezentarea punctelor înscrise pe ordinea de zi aprobată.

1. Proiect de hotărâre nr. 242 din 10.10.2024 privind rectificarea Bugetului de Venituri și Cheltuieli al Spitalului Municipal Aiud pentru anul 2024.

Inițiator: Primar Iulia Adriana Oana Badea

Proiectul de hotărâre a fost transmis spre avizare Comisiilor de specialitate nr. I și IV ale Consiliului Local Aiud și avizat favorabil.

Dna Nistea: Așa cum am spus și pe comisii o să mă abțin de la vot pentru că nu sunt de acord cum sunt cheltuiți banii spitalului.

Dna Barbu Anamaria: Banii Spitalului Municipiului Aiud sunt folosiți după fiecare necesitate a secției și după un plan de achiziții făcut de șefii de secție, asistentele șefe, nu sunt cheltuiți banii după placul nostru. Există un plan de achiziții, este un necesar făcut la începutul anului.

Dna primar: Singura opțiune de abținere exprimată a fost a d-nei consilier USR. Este un mod de abordare a dnei Nistea necredibil, având în vedere că în ședința trecută a acuzat instituția Primăriei de faptul că nu i s-a oferit un răspuns. Noi am făcut public pe pagina Primăriei documentele de răspuns în termen și faptul că urma să primească un răspuns și din partea Spitalului.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot și se votează cu 14 voturi pentru, 1 abținere (Nistea Roxana – Corina), devenind HCL nr.229 din 15.10.2024

Dnul consilier Ștef Ioan – Horațiu a pierdut conexiunea la sistemul audio – video, fiind prezenți 14 consilieri locali.

2. Proiect de hotărâre nr. 243 din 10.10.2024 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Serviciului Public Administrația Patrimoniului Local Aiud pentru anul 2024.

Inițiator: Primar Iulia Adriana Oana Badea

Proiectul de hotărâre a fost transmis spre avizare Comisiilor de specialitate nr. I, III și V ale Consiliului Local Aiud și avizat favorabil.

Nefiind discuții se supune la vot și se votează cu 14 voturi pentru, devenind HCL nr.230 din 15.10.2024

S-a conectat la sistemul audio video Zoom Cloude Meeting și dnul Alba Lucian – Cornel, fiind prezenți 15 consilieri locali.

3. Proiect de hotărâre nr. 244 din 10.10.2024 privind modificarea art. 2 al HCL nr. 25/18.01.2024, modificată și completată prin HCL nr. 136/23.05.2024.

Inițiator: Primar Iulia Adriana Oana Badea

Proiectul de hotărâre a fost transmis spre avizare Comisiilor de specialitate nr. I, II, III, IV, V și VI ale Consiliului Local Aiud și avizat favorabil.

Dnul Crișan Dragoș: Am 3 întrebări la acest proiect:

1. Care este motivul pentru care proiectul de Reabilitare al Colegiului Tehnic Aiud este lăsat fără finanțare.
2. Care sunt lucrările și achizițiile care se vor executa din cei 3200 lei ce vor fi mutați pe proiectul de Transport Public Ecologic.
3. Ce înseamnă ridicarea pe străzi a căminelor și care sunt străzile unde s-au făcut aceste cămine. Acestea nu apar în raportul de specialitate și de aceea vă rog să veniți cu o explicație.

D-na Florea Delia: Prima întrebare era legată de Colegiul Tehnic, proiectul de finanțare care se adresează Reabilitării Colegiului Tehnic din Municipiul Aiud. De ce sunt luate fonduri de la acest proiect și mutate la Transportul Public Ecologic în Municipiul Aiud?

Este vorba despre faptul că lucrările pe care le-am preconizat în acest an potrivit graficului de execuție nu s-au desfășurat potrivit ședințelor și așteptărilor noastre, prin urmare nu am înregistrat nici un fel de situație de lucrări, nici un fel de situații de plată la acest proiect. Este vorba de necesitatea elaborării unor soluții punctuale de modificare a documentației tehnice pentru Colegiul Tehnic, fapt pentru care a fost încetinit ritmul de lucru. În momentul de față se desfășoară lucrări de dezafectare, desfacere și curățenie în cadrul acestui colegiu. Ritmul de lucru nu a fost susținut și nu vom putea cheltui aceste sume pentru proiectul de la Colegiul Tehnic. Acesta ar fi motivul pentru care fondurile nu pot fi utilizate aici.

În ceea ce privește următoarea întrebare a dvs. Ce reprezintă ridicarea la cote a căminelor și pe ce străzi sunt?

Dnul Crișan: Mă interesează dacă aceste cămine au fost executate în cadrul proiectului sau sunt cămine noi.

Dna Florea Delia: Explicațiile pentru cea de-a doua întrebare. Care sunt lucrările pentru care sunt utilizate fondurile redistribuite?

În raportul pe care l-am întocmit pentru dvs. am menționat faptul că lucrările rămase de executat au o valoare estimată de 4.132.128,59 lei. Este vorba despre contractul încheiat cu Sanelecroterm Grup. Această sumă este formată din mai multe categorii de lucrări și obiecte pe care le-am menționat într-o anexă, anexa la raportul nostru denumită situația lucrărilor executate. Astfel, în ceea ce privește lucrările rămase de executat și sumele cuprinse pe linii unde puteți vedea la fiecare dintre obiecte categoriile de lucrări pentru care vor fi utilizate sumele. Avem așa:

- Depou și anexe: 265.530 lei;
- Puncte de încărcare: 50.629 lei;
- Stații intermediare de călători, aici avem economie, sume în plus care vor fi utilizate în cadrul dispozițiilor de șantier și nu vor fi consumate toate;
- Reabilitare drumuri: 584.727 lei;
- Zonă pietoni și bicicliști: 1.103.914,98 lei, lucrări care sunt în curs de execuție și pentru care nu am plătit decât foarte puțin. Mai avem montaj instalații. Acestea sunt lucrările pentru care preconizăm să le plătim din aceste fonduri. Utilaje funcționale care sunt cu și fără montaj .

În ceea ce privește achizițiile, am derulat procedurile de achiziții, ele sunt finalizate. Lucrările pe care le mai avem de plată în cadrul contractului sunt cele două bucăți stații pentru încărcare.

Ultima dvs. întrebare se referă la ce înseamnă ridicarea la cota căminelor. Este vorba despre căminele de apă, canalizare și rețele de infrastructură edilitară aflate pe traseul proiectului. Asta înseamnă pe toate zonele pietonale pe care am acționat, str. Băilor, str. Transilvaniei, Iuliu Maniu, str. Cuza Vodă, str. Bethlen Gabor, pe toate străzile unde avem lucrări de intervenție.

Ridicarea la cotă se face în scopul ecologizării suprafețelor și asigurării planeității. Acestea sunt majoritatea în curs de execuție și care trebuie finalizate și verificate. Situațiile de lucrări sunt în lucru la verificat.

Dnul Fülöp: Ce se întâmplă dacă acest proiect nu va fi votat acum și îl vom vota peste două luni.

Dna Florea Delia: Este vorba despre unele situații de plată care sunt deja elaborate și care au fost depuse la primărie și care nu vor putea fi plătite.

În ce privește finalizarea fizică, stadiul fizic la care ne aflăm în momentul de față este 86,66%, acest stadiu economico-fizic. Practic, în teren stadiul lucrărilor este mult mai mult realizat, deci stadiul concret în momentul de față ar fi cam 95% din

cadru proiectului realizat, lucru care atrage după sine depunerea la plată și plata acestora.

Plata înseamnă situația de lucrări realizată cu indicele care se aplica în urmă cu două luni. Răspunsul tehnic ar fi că nu ar putea fi achitate unele situații de lucrări depuse la plată.

De asemenea nu ar putea fi pregătită procedura de recepționare a lucrărilor pe care noi le vizăm în momentul de față. Atunci când toate lucrările vor fi duse la bun sfârșit și încheiate încercăm să pregătim finalizarea lucrărilor, termenul este ianuarie 2025, până atunci trebuie să facem raportările acestui obiectiv de intervenții.

Toate procedurile ce înseamnă inspecțiile în construcții, tot ce înseamnă situații de lucrări și actualizările aferente acestora și pentru care nu puteam spune cu exactitate când vor fi finalizate din diferite obiective pe care nici noi nu le cunoaștem.

Dna primar: În esență dna Florea Delia a adăugat elementul pe care vroiam să vi-l spun și eu. Într-adevăr 86,66% e rezultatul pe situațiile de lucrări care sunt validate de către aparat și echipa de management, dar în realitate undeva de 95% este gradul de realizare, respectiv antreprenorii vor depune situațiile de lucrări.

Evident că în administrație, resursele se duc înspre proiectul care se finalizează ca să-l încheie pe acela. Va rămâne proiectul cu Colegiul Tehnic în desfășurare. Și acolo dna Florea a explicat foarte bine, există solicitări din partea executantului, plus solicitări foarte importante legate de soluții punctuale în anumite zone ale proiectului și consultantul care a fost selecționat lucrează. Deci nu se pot folosi banii la Colegiul Tehnic, îi folosim acolo unde se poate finaliza proiectul.

În ceea ce privește acest proiect este un proiect care s-a desfășurat în condițiile în care consilierii l-au votat. Este un proiect început în celălalt mandat ca procedură birocratică și a ajuns în faza de finalizare. Toate etapele au trecut prin votul deliberativului, iar executivul este dator să mențină realizarea acestui proiect.

Al doilea lucru este cel legat de spaima că folosim toți banii pentru ceva și nu rămân bani pentru altceva.

În ceea ce privește bugetul, așa cum am discutat cu d-nul director economic, în acest moment, nu există probleme în ceea ce privește fondul de salarii până la finalul anului, fondul necesar asistenților personali, inclusiv pentru patinoarul de la Crăciun, sunt pregătite resursele, însă proiectul de finanțare are și el termenele lui.

Al treilea lucru pe care vreau să-l spun este că ideea de a nu vota proiectul fiindcă următorul executiv și deliberativ au dreptul să decidă, sigur că da, au dreptul să decidă pe bugetul viitor, nu pe acesta în filozofia lui, pentru că bugetul pe care l-am făcut noi până în noiembrie a fost creionat după o anumită filozofie și după anumite constrângeri date de proiecte și în momentul acesta ne conducem în execuția lui după aceste concepte.

Un proiect pe care îl oprești, pe care spui că nu mai e bun fiindcă e un alt executiv și deliberativ ar însemna că dăm toți banii înapoi, că suportăm toată valoarea proiectului din banii de la buget. Asta este stadiul în care ne aflăm acum.

Nu e ceva de discutat acum, în 2016 când am ajuns la primărie a trebuit să duc la bun sfârșit proiectul „Reabilitare Colegiul Bethlen Gabor” în care comunitatea aiudeană a pus foarte mulți bani, au fost puse costuri neeligibile și am finalizat proiectul acela, noi dintr-o execuție de 7 – 8 ani cât s-a lucrat la acest proiect, alt executiv, alt personal, în administrație este firesc acest lucru.

Dnul Boldor: Legat de întrebarea dlui consilier Fülöp. Din punct de vedere financiar mutarea banilor de pe Colegiul Tehnic pe Transport public ecologic,

contractul de creditare ne spune că perioada de trageri din credit este de data de 31 decembrie 2024, dacă nu tragem bani respectivi și nu îi folosim, îi vom pierde.

În ce privește mutarea banilor de pe un proiect pe celălalt, după ce se votează, dacă se votează proiectul, trebuie trimis la bancă, banca trebuie să întocmească un act adițional la contractul de credit, iar actul adițional împreună cu hotărârea consiliului local trebuie trimise la Comisia de avizare a creditelor unde va sta cel puțin 30 de zile, ceea ce înseamnă că ne vom duce către finalul anului. Este doar un punct de vedere financiar.

S-a inițiat o nouă sesiune pe aplicația Zoom Cloude Meeting la care au fost prezenți 16 consilieri locali, lipsind dna Ciortea Ștefania – Liana, Lorincz Helga, Bogdan Mircea – Ciprian.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și se votează cu 8 voturi pentru, 1 împotriva (Nistea Roxana – Corina) și 7 abțineri (Ursa Ionuț - Claudiu, Gheorghită Delia - Angela, Dărămuș Nicolae – Bogdan, Crișan Dragoș - Ionuț, Mărginea Gheorghe, Szócs Ildico, Fülöp Szabolcs – Simon), **proiect neconcretizat în hotărâre a consiliului local.**

4. Proiect de hotărâre nr. 245 din 11.10.2024 privind rectificarea bugetului local al Municipiului Aiud pentru anul 2024.

Inițiator: Primar Iulia Adriana Oana Badea

Proiectul de hotărâre a fost transmis spre avizare Comisiilor de specialitate nr. I, II, III, IV, V și VI ale Consiliului Local Aiud.

Președinții comisiilor de specialitate nr. I, II, III și V arată că proiectul este avizat favorabil.

Președinții comisiilor IV și VI arată că proiectul este avizat negativ.

Dnul Dragoș Crișan: Acest proiect are undeva la un capitol prins inclusiv sumele de pe credit. Acesta nu trebuie cumva modificat având în vedere că proiectul precedent nu a trecut. Întreb aparatul de specialitate sau pe dna secretar.

Dna Manea: Va răspunde dnul director economic la această întrebare.

Dnul Boldor: Proiectul de hotărâre se va face fără partea de credit, fără proiectul ce a fost înainte.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și se votează cu 15 voturi pentru și 1 abținere (Nistea Roxana – Corina), devenind HCL nr.232 din 15.10.2024

Dna primar: Vreau să ne lămurească dnul Boldor. În cazul în care nu se pot trage banii de pe creditul aprobat în mod legal de consilieri, dacă nu se pot trage în termenul stabilit, de unde vor fi plătiți bani pentru proiectele în derulare.

Dnul Boldor: Din bugetul local.

Dna primar: O sumă așa rotundă despre acești bani, pentru că am avut o doamnă care a votat împotriva și șapte care s-au abținut. Din bugetul local înseamnă cam cât?

Dnul Boldor: Nu știu cât va fi neeligibile până la finalul proiectului, încă nu avem toate situațiile.

Dna primar: Fără acelea, ce era acum?

Dnul Boldor: Pot să mă refer doar la partea de credit, 3.200 mii lei trebuie să punem din bugetul local.

Dna primar: Cel puțin 3.200, așadar asta avu votat cei care s-au abținut că din bugetul local pentru finalizarea lucrărilor să se dea acei bani.

Mai pun o întrebare dnei Florea Delia. În cazul în care viitorul executiv și viitorul consiliu nu votează sumele pentru Colegiul Tehnic și pentru Transportul public, de unde se vor aloca sumele pentru aceste proiecte?

Dna Florea: Din bugetul local.

Dna primar: Ok, înseamnă că vin cu banii de acasă în mandatul viitor.

Președintele declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,  
Consilier,  
Ionuț-Claudiu Ursa**

**Secretar general,  
Elisabeta Manea**